



НА ЮБИЛЕЙ К ГЕНИЮ

6 июня

225 лет со дня рождения Александра ПУШКИНА

С 2011 года **6 июня** в России отмечается **День русского языка.**

Праздник учрежден для сохранения, поддержки и дальнейшего развития русского языка как общенационального достояния народов Российской Федерации.

Сегодня, 6 июня, в 15:00 в Музее карикатуры (Екатеринбург, ул. Бажова, 55) состоится открытие выставки в честь 225-летия со дня рождения великого поэта, прозаика и драматурга Александра ПУШКИНА. Гений русской литературы предстанет в работах советских и российских мастеров карикатуры под ироничным углом зрения.

В выставке участвуют художники-карикатуристы: **Валентин Дружинин, Александр Клищенко** (Москва), **Александр Сергеев, Александр Яковлев** (Санкт-Петербург), **Иван Анчуков** (Воронеж), **Дмитрий Кононов, Юрий Щелконогов** (Пермь), **Валерий Тарасенко** (Псков), **Пётр Малков** и, конечно же, художник «Областной газеты», директор Музея карикатуры – **Максим Смагин** (Екатеринбург).

Всего зрители увидят порядка 40 работ, посвященных жизни и творчеству «солнца русской поэзии».

Одна из них – карикатура авторства Александра Сергеева – украшает главный материал тематических страниц, посвященных Пушкинскому дню.



ИЛЛЮСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВА

Пушкинский день: балы, променады, флешмобы

Как Свердловская область отметит 225-летие Александра Пушкина

Наталья ШАДРИНА

В Свердловской области юбилей Александра Сергеевича ПУШКИНА отметят масштабно и ярко.

В программе: насыщенная театральная афиша, поэтические марафоны, разнообразные события от ведущих библиотек региона, мастер-классы, лекции, квесты, флешмобы и выставки. Подробности – в нашем обзоре.

Пушкин на арабском и китайском

Большой цикл мероприятий к 225-летию Александра Пушкина подготовила Свердловская областная библиотека им. В.Г. Белинского (ул. Белинского, 15). Тематическая программа начнет-

ся 6 июня в 18:30 лекцией «Пушкин как художник» популяризатора искусства и художника **Надежды Маценко**. Гости узнают о том, каким художником был Пушкин и как влияют автоиллюстрации на восприятие текста. В этот же день отдел литературы на иностранных языках библиотеки пригласит читателей проверить, насколько хорошо они знают творчество Александра Сергеевича и разгадать видеозагадку «Узнай Пушкина». Участникам предложат видео, в котором иностранные гости отдела читают отрывки из любимых произведений поэта. Всего их будет четыре: на китайском, испанском, арабском и французском языках.

Кроме того, в конце мая Белинка объявила флешмоб «Покажи своего Пушки-

на», предложив читателям подумать, с чем у них ассоциируется образ поэта, и опубликовать в соцсетях фото, видео или рисунок, на котором будет именно их Пушкин. И сегодня, 6 июня, будут названы победители. Также библиотека приглашает на новую выставку «Александр Сергеевич Пушкин: жизнь в открытках» от Центра депозитарного хранения документов библиотеки. На представленных открытках – портреты поэта, иллюстрации к произведениям, а также люди и места, с которыми жизнь сводила Пушкина в разные годы.

Муниципальное объединение библиотек Екатеринбурга приглашает в Городской библиотечный информационный центр (ул. А. Валека, 12), где в 18:30 стартует литературно-музыкальная програм-

ма «Пушкин навсегда». Ее участниками станут студенты Литературной студии «АРХИДАР» Уральского архитектурно-художественного университета, в их исполнении прозвучат сказки и лирика Пушкина. А молодые поэты также представят на суд публики и собственные строки.

В библиотеке им. А.И. Герцена (ул. Чапаева, 5) в 18:30 начнется музыкально-поэтический вечер «Ай да Пушкин!» в рамках фестиваля творчества молодых «ИЮНЬ». Артисты Молодежного театра «Подмостки» представят мир пушкинской поэзии и прозы, а также исполнят классические и современные музыкальные композиции, вдохновленные творчеством поэта.

Продолжение на стр. IV →